

# 小记者夏令营有少量名额等你来

## 全省四年级以上的学生均可报名



星报讯(记者 胡龙生) 连日来,今年本报小记者夏令营的活动受到广泛关注,不少家长和老师非常关心具体出行工具和安全等问题。

为了给全省中小学生在暑假提供研学机会,本报按照省教育厅和合肥市教育局下发的研学游文件精神,精心编制了以社会实践为主的营员生活,与国内其他社会机构举办的夏令营相比,本报推出的北京科技、上海迪士尼励志体验两大主题夏令营都是围绕学生“研学”主题开展。

星报小记者北京科技体验研学夏令营将统一乘坐直达卧铺火车,中途不停留;参加上海迪士尼励志体验夏令营的小记者将乘坐高铁直达上海。

考虑到今年火车票提前60天购票,夏令营报名截止时间相应提前!截至目前,两条线路夏令营报名工作已经接近尾声,有意报名的,请尽快到市场星报社小记者事业部办理相关报名手续。

星报小记者北京科技、上海迪士尼夏令营首期开营日期分别为7月2日、7月4日,每期限招100人,目前还有少量名额没有报满,招满即止。招生对象为10~16周岁身心健康在校中小學生。报名热线:0551-64376949;15156055925 15955182536 李老师 谢老师。北京科技夏令营QQ交流群:542025752。上海迪士尼夏令营QQ交流群459226411。

## 望星空

合肥少儿艺校三(1)班 许晓东  
指导教师 袁海燕

女孩可可站在窗前,欣赏着美丽的星空。  
月亮多么圆啊!

星空,就像深蓝色的宝石挂在天边。

多美啊!

可可离开窗前,入睡了,她甚至做梦也能梦见星稀月朗的星空。

可这些都是爸爸讲给她听的,她只能想象,因为她出世,双眼就一直紧闭,——她是一个盲童。

星空,星空是什么样?女孩想。

在她心中,仿佛有火在燃烧,有浪在拍打。她望星空的梦想,却被一个无形的墙堵住了去路。

哦,星空,星空。

可可流下了一滴泪,在她的眼泪里,有星星在闪烁,有星空在发挥自己无穷的魅力。

哦!星空,星空……

## 我是星报小记者——科技行

合肥市和平东校四(3)班 方欣雅 指导教师 谢晓玲

5月15日,我以星报小记者的身份和其他几位小记者一起到中国科学院科学岛上的科技馆里参观“人造小太阳”。

我们先是到了现代科技馆,李雅琴老师详细为我们讲解了“人造太阳”与未来能源。原来地球上的能源并不是无限的,几百年以后的地球该如何存活下去呢?跟随着李老师的指导我们把目光转向太阳。世上万物都不可能是永久的,太阳也不例外,太阳只能活100亿年,而太阳已经45.7亿岁了。这我不禁猜想起来:太阳只能再活54.3亿年,虽然那时我们已经不在了,但是我们的子孙后代怎么办?李老师的生动介绍很快又把我拉回了现实,“同学们,我们还有新能源,例如现在开发出来的:太阳能、海洋能、风能、地热能……可是这些要在特别情况下才能使用。但我们的‘人造小太阳’可不一样了,它的温度可达1亿度,比太阳还热呢!”但是为什么它里面那么热,我们站在外面却感觉不到呢?原来,是因

为它里面有两层,就像一个保温瓶,所以外面是感受不到温度的。李老师充满期待地对我们说:“中国科学院研究所的老师们希望能在2050年可以造出世界上第一台‘人造小太阳’!”

之后,李老师还带领我们一行小记者来到了实验室,观看了液氮小实验。研究所的老师先用一个网兜把一条活蹦乱跳的小金鱼放进液氮瓶桶里(液氮的温度在零下196度左右),然后很快拿出来,这时的小金鱼已经被速冻成冻鱼了。鱼身上有一层厚厚的冰霜,老师把冰冻的金鱼放进装满冷水的盆里。这时奇迹出现了,小金鱼身上的冰慢慢融化逐渐苏醒过来,金鱼又恢复了生机!简直惊呆了我们!接着我们又去看了“磁悬浮列车”,我终于明白原来“磁悬浮列车”是因为它没有任何的阻力,所以才跑得非常快。

经过这次的参观体验,我希望能有更多的机会参与这些活动,也希望以后能有更多的同学来亲身体验科学的魅力,我也一定努力做好一名合格的小记者!

## 红绿灯

铜陵市田家炳小学一(3)班 王智博  
指导教师 王洪利

小房子住星星  
小星星亮晶晶。  
红黄绿,三颗星,  
好像三只小眼睛。  
红灯停,绿灯行。  
交通规则要记清。

## 仙人掌

铜陵市田家炳小学一(3)班 王智博  
指导教师 王洪利

美丽的仙人掌,  
别看你身上有许多尖尖的刺,  
可是你却开出那么美的花,  
叫我怎么不夸你。

## 我的一家

合肥市长淮新村小学 崔承启 指导教师 吴艳华

我生活在一个幸福的家庭,家里五口人,有爱发脾气的爷爷,勤劳的奶奶,幽默的爸爸和唠叨的妈妈,以及阳光、可爱的我。

我的爷爷曾是一名火车司机,26岁参加工作,一直兢兢业业、任劳任怨,直到退休。听爷爷说,他当时开的是蒸汽机车,这种机车就是把煤炭填在锅炉里,通过燃烧产生带有压力的水蒸气再推动车轮往前运动,蒸汽机车工作起来特别耗费体力。工作条件的恶劣以及常年的劳累给爷爷的身体留下了疾患。2008年,他患上了糖尿病和脑梗死,之后他的手脚就不方便了,做任何事情都变得非常麻烦,平常走路都得拿着拐棍慢慢地走,很慢很慢,脚几乎是挨着地面拖行。由于生病的原因,爷爷脾气特别大。一次吃晚饭时,爷爷就冲奶奶发脾气,说奶奶把大白菜切得太大了他吃不下去,奶奶从不计较也不生气,只是默默地听着。像这样的情况几乎每天都会发生,尽管如此,可最关心爷爷的还是奶奶,她按时给他吃药,提醒他小便,给他穿脱衣服和鞋袜,无微不至地照顾他。

奶奶满头白发慈祥而亲切,一双眼睛又大又亮。她十分勤劳,每天既要接送我上、下学,还要做家务:买菜做饭、洗衣服,服侍爷爷等。每天早晨,她总是在我还没起床就已经把早点买了回来;若是下雨,我刷牙洗脸后,一大碗热气腾腾的荷包蛋面条就已经放在饭桌上,旁边还有一杯牛奶。中午接我放学之前,她就会把爷爷的午饭准备好,然后再带我去吃快餐,她自己却不吃,只在边上看着我吃,等我吃完带我回去。我好几次都想说服奶奶也在快餐店吃饭,她总说贵,要回家自己做。奶奶总是这样,一生简朴节约,却总把最好的东西都留给我。

我的爸爸很幽默,戴副眼镜看上去文质彬彬。有一次吃晚饭的时候,他突然对我说:“阿启,你脚边有条大青虫!”我被他的话吓了一跳!定睛一看,原来“大青虫”是我吃饭时不小心掉地上的菜叶子。爸爸认真地吟起诗句“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”。我恍然大悟,会心地点了点头。还有一次,我的头被同学的杯子砸了个包,当时既疼痛又害怕,老师也很焦急。爸爸来了,拍拍我的肩笑着对我说:“阿启,才半天没见你就长肉啦!”我被他说得笑了起来,感觉头上的包没那么疼了,心里也不害怕了。他还告诉我,同学们在一起玩耍难免会磕磕碰碰,这点痛不算什么,男子汉要坚强勇敢!

我的妈妈很爱唠叨,整天都唠叨个不停,不是唠叨爸爸就是唠叨我,叫我好好读书,不可以玩游戏,不可以看电视剧,不可以上课迟到,不可以上课不专心听讲,不可以……这些话每天都要唠叨个五六遍,真像一只操心的母鸡。我非常尊重妈妈,她的话我都一一记在心里。这学期我的成绩进步很大,这都是妈妈的功劳。

下面说说我吧,我是一个阳光、可爱的小男孩,噢,不!大男孩。我爱唱歌,爱跳舞,也爱看电视,特别是和奶奶爷爷一起看抗日战争题材的电视剧,我好崇拜里面的英雄人物,他们舍生忘死,英勇无畏的精神深深地震撼了我,我也立志要成为一个了不起的英雄。虽然现在的我胆子还很小,但是有爸爸妈妈的陪伴和鼓励,我一定会越来越强大而自信。

这就是我的一家,一个平凡普通却又相亲相爱的一家。

我爱我家。

欢迎小记者们踊跃投稿,投稿邮箱 scxbxjz@163.com,2016星报小记者交流群 542025752,扫一扫官方微信,就有机会参加星报小记者实践采风活动。联系电话:0551-64376949。

